



# 撰写精彩游记的秘诀与步骤



点评老师简介

雷蓉蓉，茶陵县解放学校浠江分校语文老师，执教三年来，一直担任班主任工作，多次获得“优秀班主任”称号。她热爱教育事业，用爱心和耐心呵护每一位学生。注重班级文化建设，营造积极向上的学习氛围。教学方法灵活多样，激发学生学习的兴趣。她积极与家长沟通合作，共同促进学生成长。三年来，所带班级班风正、学风浓，学生在德、智、体、美等方面全面发展，她也在教育之路上不断成长，努力成为学生成长的引路人。

## 点评手记

游记类作文不仅是一种写作训练，更是学生成长过程中丰富体验、提升素养的重要途径，可以从以下几个方面着手：

### 一、出发前的准备

在写游记之前，我们可以先回忆一下旅行前的准备工作。比如，和谁一起去旅行？去了哪里？为什么选择这个地方？准备了哪些物品？这些问题可以帮助我们作文开头引入旅行的主题，让读者更好地了解我们的旅行背景。

### 二、描述旅途中的风景

#### 1. 按照顺序描写

在描写旅途中的风景时，我们可以按照时间顺序或者空间顺序进行描写。比如，先描写出发时的景色，然后依次描写途中的风景、到达目的地后的景色等。或者按照从远到近、从高到低等空间顺序进行描写，让读者能够清晰地了解我们所看到的风景。

#### 2. 运用比喻、拟人等修辞手法

为了让描写更加生动形象，我们可以运用比喻、拟人等修辞手法。比如，把山峰比作巨人，把小溪比作丝带，把花朵比作笑脸等。这样可以让我们更好地感受到风景的美丽。

#### 3. 加入自己的感受

在描写风景的同时，我们还可以加入自己的感受。比如，看到美丽的风景时，我们可以用“惊叹”“陶醉”“心旷神怡”等词语来表达自己的感受；看到有趣的事物时，我们可以用“好奇”“兴奋”“开心”等词语来表达自己的感受。这样可以让我们更好地了解我们的心情，增强文章的感染力。

### 三、记录旅途中的趣事

除了描写风景，我们还可以记录旅途中的趣事。比如，遇到了有趣的人、发生了有趣的事情、品尝了美味的食物等。这些趣事可以让文章更加生动有趣，也可以让读者更好地了解我们的旅行经历。

### 四、总结旅行的收获

在文章的结尾，我们可以总结一下旅行的收获。比如，学到了什么知识、增长了什么见识、收获了什么友谊等。这样可以让我们文章更加有深度，也可以让读者更好地了解我们的成长和进步。

总之，写好一篇游记需要我们认真观察、用心感受、生动描写。

## 游张家界

红旗路小学2006班 颜子睿  
证号:24010840045

曾经，我踏足过黄山，感受到那山峦的雄伟；游历过西湖，领略到那水的柔美。然而，当我来到张家界，那连绵不断的山群、那烟雾缭绕的景色，让我为之震撼，仿佛置身于仙境之中。

乘坐缆车，我感受到了前所未有的刺激与震撼。当缆车缓缓升起，张家界的全貌逐渐展现在我的眼前。山峰层叠，犹如巨大的屏风，而那些大洞就像是屏风上的画作，增添了几分神秘感。

走下缆车，我来到了那座玻璃桥。桥下是深不见底的峡谷，阳光透过玻璃照射在桥上，仿佛是一道彩虹横跨天际。继续前行，我来到了天门山。登上山顶，我仿佛站在了天空之巅，整个张家界尽收眼底。而九百九十九天梯，则是对勇气和毅力的考验。每一步都需小心翼翼，但当我走到山顶，那满足感和自豪感油然而生。

张家界自然风光和特色令人叹为观止。那碧绿的山水，那连绵不断的树木，仿佛是大自然的一幅画，每一笔、每一划都那么完美。树木成海，仿佛我置身于一个巨大的绿色宫殿之中，每一处都充满了生机和活力。

离开张家界时，我依依不舍。那美景、那感动，都深深地烙印在我的心中。我相信，无论走到哪里，张家界的美景都会成为我永远的回忆。

## 【修改后】

往昔，我曾踏上黄山，领略山峦之雄伟；也曾游历西湖，体悟水之柔美。然而，当我踏入张家界，那连绵不绝的山群、那烟雾袅袅的景致，着实令我震撼不已，仿若置身仙境。

乘坐缆车，前所未有的刺激与震撼扑面而来。随着缆车缓缓升起，张家界的全貌徐徐展现在眼前。山峰层层叠叠，恰似巨大的屏风，那些大洞宛如屏风上的画作，更添几分神秘色彩。

走下缆车，我踏上那座玻璃桥。桥下是深不见底的峡谷，阳光透过玻璃洒在桥上，恰似一道彩虹横跨天际。继续前行，来到天门山。登上山顶，仿佛屹立于天空之巅，整个张家界尽收眼底。而那九百九十九级天梯，无疑是对勇气与毅力的严峻考验。每一步都需谨小慎微，可当登顶之时，满足感与自豪感油然而生。

张家界自然风光与特色令人惊叹。那碧绿的山水、连绵不断的树木，宛如大自然绘就的一幅绝美画卷，每一笔、每一划都臻于完美。树木汇聚成海，我仿佛置身于一座巨大的绿色宫殿之中，处处充满生机与活力。

离开张家界时，我满心不舍。那美景、那感动，深深地印刻在我的心中。我坚信，无论行至何处，张家界的美景都将成为我永恒的回忆。

## 【点评】

这篇文章以生动的笔触展现了张家界的壮美风光。作者通过对比黄山、西湖，突出张家界的独特魅力。描写细腻，如山峰似屏风、玻璃桥如彩虹等比喻增添了画面感。情感真挚，字里行间流露出对张家界的喜爱与不舍，令人感同身受。

## 游边城

立人学校五(2)班 李昱蒙 证号:24020640039

今天，我们来到了边城，边城是湖南、重庆和贵州的交界点，它们三中间有一条湖，什么？你竟然不信，那我就来介绍一下吧！

我们从湖南边界的楼梯口往下走，一只只小船在岸边“坐”着，我们乘了一只小船在湖上“溜达”，在“溜达”的过程中，我把手指头当做鱼一样在湖水里游呀游，湖水冰冰凉凉又舒服又好玩，嘻嘻！什么？你担心湖水脏，那你就多此一举了！因为湖水清得像绿宝石一样，闪闪发亮，一眼便可看到底！

在我们沉浸在美景中的时候，重庆！到了！

我们到了重庆打卡了街道，吃了午饭，告诉你们，重庆的特色角角鱼特好吃！特香！特辣！特……反正去了重庆一定要好好尝尝就对了！

我们吃了午饭就去乘了拉拉渡，拉拉渡不是人划的，是在湖的两对岸连接上绳子，再一人在船头一人在船尾，拿着铁圈一起拉绳子，使船沿着这条绳子到达对岸！忽然一阵风，好像风姑娘在轻轻抚摸我的脸！就在这个时候，几条小鱼在船旁边游来游去做游戏，十分欢快！我喜欢这里，因为我在这一里体会到了大自然的魔力！

## 【点评】

这篇文章生动地记录了作者在边城的游历。从湖南边界乘船出发，描写湖水清凉凉爽，接着抵达重庆打卡、品尝特色美食。对拉拉渡的介绍细致有趣，小鱼嬉戏与微风拂面的场景充满自然之美。语言质朴，情感真挚，让人感受到边城的独特魅力。

## 岳阳楼游记

白鹤小学2205班 何文珺 证号:24040110746

洞庭天下水，岳阳天下楼。五一假期，我们一家冒着大雨来到了倾慕已久的岳阳楼。

我们穿过仿明清风格满是店铺的汴河街，来到岳阳楼的南大门。一进大门，我们便看到五朝楼观，这是由青铜铸造的唐、宋、元、明、清五个朝代时期不同的岳阳楼微观。我最喜欢结构复杂的宋朝岳阳楼了。

然后，我们来到双公祠，是纪念范仲淹和滕子京两位先贤。滕子京在岳州当官重修岳阳楼，请范仲淹作记。范仲淹看着寄来的《洞庭晚秋图》，写下了千古名篇《岳阳楼记》，使得岳阳楼名扬天下。

双公祠出来后，继续向前行，我们来到岳阳楼前，下面是红色的城墙，城墙中间有个拱门，门上写着三个金色大字“岳阳楼”，穿过拱门就是洞庭湖了；上面是三层楼身，纯木结构，飞檐盔顶，琉璃黄瓦。

上楼必须排着长长的Z字型队伍，虽然下着倾盆大雨，也浇不灭人们登楼的热情。一个小时后，我们终于进楼了。二楼正中悬挂着紫檀木雕屏《岳阳楼记》，那句“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”耳熟能详。三楼檐柱上挂着李白的“水天一色，风月无边”。我们站在窗边远眺洞庭湖，烟波浩淼。湖上航行着几艘大船，正忙碌着运送货物。湖上还有三两只黑鸟一掠而过，想尽快回巢避雨。楼对面的君山岛被雨雾环绕着，隐约可见。看到此景，我不禁想起孟浩然的“气蒸云梦泽，波撼岳阳城”。

这次雨中游岳阳楼，似梦似幻，如水墨画，让我感受到岳阳楼的忧乐，历史的厚重和文化的沉淀。

## 【点评】

这篇文章生动地记录了作者一家五一假期冒雨游岳阳楼的经历。从穿过汴河街到欣赏五朝楼观，再到参观双公祠了解《岳阳楼记》的创作背景，接着详细描述岳阳楼的外观和内部构造。登楼后远眺洞庭湖，景色如画，令人陶醉。文章语言平实，情感真挚，让读者感受到了岳阳楼的独特魅力、历史厚重感和文化沉淀。

## 难忘的“消失”经历

市二中附属小学2113班 赵轩豪  
证号:24042560160 指导老师:张丽娜

暑假里，有一件事像烙印一样刻在我的心里，让我每次想起都记忆犹新。

那天，阳光正好，我和妈妈踏上了去重庆的旅程。我们吃过早饭后，就兴冲冲地往轻轨站赶。路上，微风轻拂，好像也在为我们加油。

到了轻轨站，我兴奋得像个小兔子，嗖的一下就冲到了最前面。妈妈则在后面，慢条斯理地看着线路图。就在这时，一辆轻轨刚好到站，门大开着，好像在邀请我上车。我毫不犹豫地跳了进去，车门缓缓合上，我才意识到——妈妈还在外面！

轻轨开动了，我的心也跟着提到了嗓子眼。我急得满头大汗，心里乱糟糟的：妈妈找不到我怎么办？我会不会被坏人抓走？这些问题像石头一样压在我心上。就在这个时候，广播里传来了温柔的声音，告诉我到下一站下车等妈妈。我的心这才稍微安定了一些。

终于，轻轨停了，我站在空荡荡的站台上，眼睛紧紧盯着出口，生怕错过妈妈的身影。没过多久，妈妈急匆匆地跑了进来，一看到我，她脸上露出了放心的笑容。我们紧紧抱在一起，那一刻，我感受到了妈妈的爱，是那么温暖，那么强大。

这次“消失”的经历虽然惊险，但也让我学到了很多。我明白了，不管多兴奋，都不能忘记安全；更重要的是，我体会到了母爱的伟大和无私。这件事，就像一颗璀璨的星星，永远闪耀在我记忆的天空中。

## 美丽的大理

市二中附属小学2225班 刘景怡  
证号:24042560569 指导老师:宁巧云

在世界的某个角落，有这样一个地方，它比故官多了几分宁静，比桂林添了几抹温婉，比赛马场多了些生活的气息，那就是我心中的仙境——大理。

大理的阳光，像是金色的画笔，把每一寸土地都染得温暖而明媚。我们住在洱海边，那其实是大大大的湖，但人们爱称它为洱海，因为它宽广得仿佛能拥抱整个蓝天。微风吹过，湖面泛起层层涟漪，就像是无数蓝宝石在轻轻跳跃，闪烁着迷人的光芒。抬头望向天空，蓝得那么纯净，云朵悠闲地游走，与湖面相映，美得像一幅画。

走进大理古城，就像穿越回了古代，那里藏着无数的美食和故事。我尝到了鲜花饼的甜蜜，那是大理独有的味道，每一口都是玫瑰的芬芳。我们还买了特色披肩，走在街上，感觉自己也成了这古城的一部分。七彩辫在阳光下格外耀眼，老奶奶们灵巧的手指编织出一个个美丽的梦。当然，还有云南的米线、酸奶，每一口都是对味蕾的极致诱惑。

苍山，是我们此行的另一站。虽然因为风大没能登顶，但半山腰的风景已足够让人陶醉。绿树成荫，云雾缭绕，仿佛置身于仙境之中。

时光匆匆，转眼间就要离开大理了。但这里的每一幕都深深印在我的心里。我想，生活在这里的小朋友一定很幸福吧，每天都能与这样的美景为伴。你呢？是不是也和我一样，爱上了这个美丽的地方——大理。



## 夏天的味道

白鹤葵溪小学2202班 罗艺桐  
证号:24040061418 指导老师:邴婷



## 火热的“TBA”

天元小学2107班 蒋子辰 证号:24040250094  
指导老师:彭玲

## 我的暑假生活

炎陵县芙蓉学校1909班 刘宇威  
证号:24101880017 指导老师:邹瑛

暑假一到，我就像小鸟一样飞出了校门，心里别提多高兴了！天空好像变得更蓝，空气也格外清新。

回了老家，那真是避暑的天堂，满山的绿树，凉爽极了。爷爷带我去果园看黄桃，一个个黄澄澄的，诱人极了。几天后，家里热闹起来，游客们都来买黄桃。我和弟弟忙着封箱子，爷爷奶奶摘桃子，妈妈打包寄快递，大家都忙得不亦乐乎。虽然累，但看到黄桃全卖完了，心里美滋滋的，饭菜也格外香甜。

最开心的是，爷爷给我们买了个大游泳池！我像小鱼一样游来游去，所有的烦恼都消失了。还有，爷爷带我去池塘钓鱼，开始我总钓不到，急得像热锅上的蚂蚁。后来，听了爷爷的话，我耐心等待，终于钓到了一条大鱼，弟弟高兴得直跳。晚上，妈妈用这条鱼做了美味的鱼汤，我们全家围坐一起，笑声连连，幸福极了。

这个暑假，有汗水也有欢笑，我学会了坚持和耐心，还享受了家庭的温暖。真是既充实又快乐！

## 游海洋公园

天元小学2201班 谭伊君  
证号:24040250174 指导老师:李雨露

暑假里，我们全家去了一个超级好玩的地方——海洋公园。这可是我第一次去呢，心里别提多激动！

一走进海洋公园，就像进入了一个蓝色的梦幻世界。首先，我们来到了海底隧道，哇，那里的鱼多得数不清，五颜六色的，好像在开派对呢！我看到了一条像大风车一样的鱼，飘来飘去，好好玩！还有一群群热带小金鱼，它们游得飞快，我都看花了眼。最让我难忘的是大鲸鱼的跳水表演，它一跃而起，水花四溅，真是太可爱了！不过，当大鲨鱼游过时，我和弟弟吓得赶紧躲到了妈妈身后，哈哈，它们看起来好凶猛啊！

接着，我们来到了水母宫殿。那里的水母在彩色灯光的照耀下，变得五彩斑斓，好像穿着彩裙的仙子在跳舞。妈妈还问水母是不是真的有这么多颜色，我和爸爸笑着告诉她，那是灯光的魔法哦。

我最期待的海狮表演开始了！熊大和熊二两位明星登场了，虽然熊二有点害羞，但熊大可是超级厉害！它用鼻子顶皮球，转得又快又稳；还表演了空中钻环和顶球，灵活得让人惊叹。每次成功，观众们都报以热烈的掌声和欢呼声。

美人鱼表演也超美！美人鱼们在海底快乐地游着，突然出现的怪兽让气氛紧张起来，但奥特曼及时出现，打败了怪兽，保护了美人鱼。这场表演就像童话一样，让人陶醉。

我们还去看了大海龟、鳄鱼岛，还有冰雪世界，每个地方都充满了惊喜和欢笑。虽然玩了一天很累，但我的心里装满了快乐和满足。海洋公园真是一个神奇的地方，让我对大海充满了无限的好奇和向往。

## 消防英雄

攸县东北街小学2003班 唐艺萱  
证号:24071560011

暑假的一天，我们一群小记者兴奋地踏上了前往攸县消防救援中队的旅程。这次，我们要近距离了解那些守护我们安全的英雄——消防员叔叔们。

一到那里，消防员叔叔就热情地迎接了我们。他们先带我们认识了各种神奇的消防车：有高高升起的云梯车，能摸到云朵那么高；有力量十足的牵引车，能拉动超级重的东西；还有水罐车，喷水时像雨神降临。每种车都有它的独门绝技，能应对不同的火情。

接着，我们还见识了消防员叔叔的“秘密武器”：防火服，能抵抗800℃的高温，穿上它就像穿上了保护壳；还有水枪、水带、液压钳等工具，每一种都让人大开眼界。

最让我激动的是，我们还亲自体验了用水枪灭火的感觉。虽然只是模拟，但我已经感受到了消防员叔叔们的辛苦和勇敢。

这次参观让我深深感受到，消防员叔叔们是最可爱的人。他们不怕苦、不怕累，更不怕危险，总是冲在最前面保护我们。我也要向他们学习，做一个勇敢、有责任心的人。同时，我也学到了很多消防知识，明白了预防火灾的重要性。让我们一起努力，让火灾远离我们的生活吧！

## 难忘的天安门升旗仪式

白鹤葵溪小学2001班 胡子涵  
证号:24040061172

暑假里，妈妈带着我们全家老小，踏上了期待已久的北京游。我们要去探访那些书本上的名胜古迹，感受首都的魅力。

第一天，天还没亮，妈妈就轻轻地把我叫醒：“宝贝，快起来，我们要去看天安门升旗啦！”我揉揉眼睛，心想：“这么早，国旗不会在梦里升吧？”妈妈笑着说：“傻孩子，快穿上衣服，去晚了可就看不到了。”

走出宾馆，外面还是黑漆漆的，只有几盏路灯在默默守候。我们跟着导游阿姨，穿过熙熙攘攘的街道，汇入前往天安门广场的人潮中。人们有的急匆匆，有的悠闲地拍照，每个人都怀揣着对升旗仪式的期待。

随着时间一点点过去，广场上的人越来越多，就像一片涌动的海洋。我惊讶地问妈妈：“他们都不睡觉的吗？”妈妈告诉我：“大家都是为了亲眼见证这庄严的一刻，很多人甚至提前一晚就等在这里了。”

终于，清晨5点，天安门广场上已是人山人海。突然，一阵慷慨激昂的音乐响起，整个广场瞬间安静下来。只见五星红旗在国歌声中缓缓升起，随风飘扬。那一刻，太阳也悄悄探出头来，金色的阳光洒满大地，与鲜艳的国旗交相辉映。

看着这一幕，我的心里充满了激动和自豪。我想，虽然每个人的职业不同，但我们都有一个共同的祖国。生在国旗下，同做中国人，我们要永远热爱自己的祖国，珍惜这来之不易的和平与安宁。这次的天安门升旗仪式，将成为我心中最难忘的记忆。